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KECSK
Előfizetési dij:

Egész évre 5 frt., félévre 2 frt 50 kr., 
negyedévre 1 frt. 50 kr.

Az előfizetés hz év folytán minden hónapban 
megkezdhető.

MÉTI
Megjelen hetenként egyszer , 

VASÁRNAP.

Az előfizetési pénzek ,
ligv a hirdetések is „Tóth Láttzló kanyimyom 

<t\ílá aik" cziinzcndék.

LAPOK
1 HETILAP. f  -  ■ • '

*441* S

Szerkesztő- és kiadó-hivatal* 
BUOAI-NAGY-ÜTCZA 184. SZÁM.

E lap úgy szellemi, mint anyagi rés/ét illető 
minden küldemény a szerkeazV»- és kiadó­

hivatalhoz intézendő.

Hirdetési dij: *
3 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr., 
többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknél ár­

leengedés adatik.

Hely égd ij minden beiktatásért dO kr.

„A Hon“ napilap f. évi július 23 iki 
177. szánnínak reggeli kiadásában a követ­
kező közlemény jelent meg, a mely nagyon 
megérdemli, hogy egész terjedelmében, 
minden kihagyás nélkül átvétessék.

V á r o s i  k ö n y v t á r a k .
— „A Hou“ szerkesztőségéhez. —

T. szerkesztő úr!
Tanácskozás foly . hová íorditsák a szé-<k

kesfehérvári kiállítás tiszta jövedelmét.
Véleményem szerint alig fordíthatják

hasznosabbra, mint egy teljesen nyilvános 
és ingyenes v á ro s i  k ö n y v tá r  m e g a la ­
p í t á s á r a .

Vidéki nagyobb városaink eddigelé s z ín ­
h á z a k  építésében versenyeztek egymással, 
hogv a helyi kellemes és nemes időtöltésen 
kívül használjanak a magyar irodalom és 
nemzetiség átabínos érdekeinek is.

Nem szeretném, liogv eme dicséretes 
törekvés rosszalását olvassák ki a könyv­
tárakat ajánló soraimból.

De az bizonyos, hogy egy-egy színház 
csupa tálának fölemelése több költségbe 
k erü l, mint egy jókora városi könyvtár föl­
állítása. Es miután egy színház falai álla­
nak s tető alá kerültek is, bátra van belső 
fölszerelése, bebútorozása. Es miután ezen 
tetemes kiadások fedezve vannak , bátra van 
még a fődolog: a színházi személyzetnek 
egész éven vagy évszakon át való szerződ- 
tetése. Mindez pedig csak egy oldalát érinti 
a közművelődésnek: a drámai irodalmat.

Egy városi könyvtár felállítása bason- 
lithatlannl kevesebbe kerül. légy tűz ellen 
védett emeletes, vagy nagyobbacska föld­
szinti ház alkalmas rá.

Egy könyvtárt nem is szükséges egyszerre 
nagy stylben épitni ki Egy elég terjedelmes 
telekhez egy nagyobb épülettervet kell meg­
ái lapítani. Es ezen tervet csak a szükséghez 
képest tizedeken át kiegészít ni. Egyelőre 
igen kis épületrész is elegendő lehet, légy 
könyvtár, ha föntartják, mindig nőttön nő. 
így a dolog természete hozza magával, 
hogy egy újonnan alapitandó ily intézet 
eleinte kis mérvű, de terjeszkedni képes 
legyen. Hátba idővel még egy helyi mú­
zeum is hozzá lenne csatolható!

Fölösleges arról szólald, hogy egv 
könyvtár bebútorozása könyves polezaival, 
az olvasó szoba asztalaival , székeivel mily 
kevésbe kerül.

A költség legnagyobb részét a könyvek 
beszerzése és a személyzet tenné.

Azonban könyvekre nézve (hozzá szá­
mítva a folyóiratokat és hírlapokat I az áll, 
a mit az épületről mondtam. Nem múlha­
tatlan, hogy egyszerre egy minden irodalmi 
szakban teljesen ellátott könyvtár nyittassák 
meg. Apránkint lehet gyarapitni és kiter­
jeszteni. De épen ezért igen szükséges, 
hogy az iroda Ind termékek beszerzésere 
évenkinti állandó, s 1 íztosan kamatozó alap 
legyen letéve. Három-négyszáz forinttal 
évenkint hosszabb időn keresztül be lehetne

szerezni a magyar irodalom legjelentéke­
nyebb termékeit. Számitni lehet arra i s ,•r
hogy egyesek és családok ajándékban és 
végrendeletileg tetemesen hozzá fognak já ­
rulni a könyvtárak gyarapításához. Eddig 
létező nagyobb könyvtáraink alapját tetemes 
részben ily nagylelkű ajándékok képezik. 
Árveréseken pedig semmit sem vesztegetnek 
oly potom áron , mint a könyveket. Gya­
rapodik a könyvtár a kettős példányok ki
cserélésével is, s mentül több könyvtár *
keletkezik ; annál élénkebbé válik a csere- 
viszony.

A másik állandó költség egv kis sze- 
mélyzet díjazása. Egyelőre akadni fog 
minden városban, ki ingyen viseli a könyv­
tárnoki tisztet: de egv jóravaló irodaszolgát 
okvetlenül szállással és díjazással kell ellátni.

Végre szükséges az állandó kamatok 
egv részét félre tenni a jövendőbeli eshető 

Ás érdekében.
Egyszóval egy vidéki városi könyvtár 

igen szilárdul megalapítható 20,000 forint 
tökével: de bízvást hozzá lehet fogni 10.000 
forinttal is.

Még ennyi sem szükséges, ha a városi 
hatóság évenkinti budgetjéből néhány száz 
forintot biztosit eme nevezetes ezélra.f

Es az ügy a magvar irodalom s köz­
művelődés ügye, megérdemli, sőt megkívánja 
a csekély áldozatot.

Kerülök minden nagy szót. mely a már
• f  J

rég elkoptatott phrasisokhoz hasonlít. Csak 
egy-két körülményre figyelmeztetem a közön­
séget s különösen városaink lakóit.

Büszkék vagyunk nemzeti autono- ' ■
miáinkra. De ha a közügyek minden ágába 
bele szólhat mindenki, szükséges, hogy az 
ismeret bármely ágában mindenki könnyen 
nyerhessen felvilágosítást: — mert nincs oly 
része a tudománynak, mely alkalmazást 
ne nyerne a közdolgokban.

Azért az ismereteknek, mentül több ol­
dala, mentül nagyobb mérvű terjesztése, 
egész profusióval való kijuttatása első rendű

-g-
Az iskolák erre nem elegendők —- s 

tisztelet becsület ! — de még kevésbé a 
színházak.

Nem régiben a mi közönségünk még oly 
dologba is beleszólott, melybe a legmű­
veltebb nemzetek népe nem szokott bele­
szólni : idegen országok dolgába, a kül- 
iigyekbe ! — Meg is látszott, hogy az iskolai 
ismereteken túl nem sokat szerzett meg a 
nagyobb rész.

Hiszen Boszniáról nem is tanitnak isko­
láinkban.

A hol ilv terjedelemben — még a kiil- 
iiírvekre nézve is — beleszólást követel a
nép, ott még sokkal több komoly irodalmat 
kéne fogyasztani, mint Német - vagy Eranczia-*gy
országban. Ott azt várná az ember, hogy 
mindenki olvassa a hasznos tudományt tár- 
gyazó könyveket. Fájdalom — s egy hazán­
kat ismerő angol, Patterson is, helyesen 
jegyezte meg, hogy sehol a művelt világon

oly kevés könyvet nem olvasnak és nem 
vesznek az emberek mint Magyarországon. 
hogy nem annyira az Írókban van fogyat­
kozás, mint, hogy az olvasók hiányzanak.

A könnyen hozzá férhető könyvtárak, 
vagyis azok oly száma, hogy minden vá­
roskára jusson egv, kétségkívül annyira 
előmozditná az olvasást mint a lóvasútak 
csak létezésük által előmozdítják Budapesten 
a személyforgalmat. A kínálkozó alkalom 
a jóban is teremtő erejű.

Magyarországon hiába végezte eddig 
valaki fémesen az iskolákat, sőt egyetemet 
is. Életmódja egy vidéki városhoz kötvén, 
mintegy számkivetésbe került az intelleetualis 
élet sodrából. A legjobb tanuló, ha szün­
időre megy egv tekintélyesebb vidéki városba 
i s , valóságos ínséget szenved tanulságos 
olvasmány hiányában , — s igy az egész őt 
környező élettel barezban kell állnia , hogy 
fenntartsa legalább lappangva a kedvét a 
tudomány iránt.

A komoly irodalom — ne ámítsuk ma-
•f

gunkat — Magyarországon nyomorúságos 
pangásban van. Csak áldozattal vagy segé­
lyezés útján vállalkozbatik a kiadó egy 
közhasznú komoly mű közrebocsátására. 
Hírlapon és iskolai könyvön kívül alig van 
kelete a magyar betűnek.

Egészen máskép állana a dolog, ha 
nagyszámú vidéki városaink közűi legalább 
kétszáz alapitana községi könyvtárt. Ebben 
az esetben egv komoly magvar munka ki­
adásának legalább anyagi költségei fedezve 
lennének.

Azért sehol e föld kerekségén nem oly 
siirgetős a községi könyvtárak alapítása . 
mint nálunk Magyarországon. A magyar 
irodalomnak ez elsőrendű életszüksége, sőt 
ez legbiztosabb kezesség annak minden 
viszony közt való életben maradására.

Székesfehérvár, azt a dicsőséget, melyet 
a kiállítás sikerével aratott, egv újabbal 
tetézheti, buzdító példát adván a községi 
könyvtárak alapításában. Egy másik alka­
lom is kínálkozik: Szeged újjáalkotásának 
tervezetéből nagy hiba volna kihagyni egy 
városi díszes és nagyobb mérvű könyvtárat. 
Remélhető, a példa követőkre talál.

Fölösleges hozzá tennem, hogy oly he­
lyeken. minő Debreezen, Kolozsvár, Maros- 
Vásárhely, Nagy-Szeben , hol már különben 
is vannak nyilvános könyvtárak, fölösleges 
a külön városi könyvtár. Budapesten is 
egyelőre helyesen jártak el, bogy a Frank 
hagyományából nyert városi könyvtárt az 
egyetemben helyezték el , bár itt, a lakosság 
nagv számához képest, igen el kelne még 
egy-két községi nyilvános könyvtár is.

Mindazon városaink pedig, melyek már 
színházépületet em eltek. de könyvtárt nem 
nyitottak, igyekezzenek helyrehozni azt a 
hibát, hogy a szükségessel el vannak látva, 
de a legszükségesebb nélkül oly nagyon 
szűkölködnek.

Méltóztassék a szerkesztőség ezt a nem 
új, de nem rossz eszmét pártolni, gyakran 
pengetni, megvitatni és tovább fejtegetni,



quint buzgón teszi más közművelő de-si kér 
(lésekben i*. lm a mini meg vag\ ok róla 
győződve, jónak és életrevalónak találja!

Salamon F-u

Kgv városi könyvtárnak Kecskeméten 
miként leendő felállításáról a jövő számban

Je len tés
Kecskemét sz. kir. város törvényhatósági bizottsá­
gának 1879. évi július hó 23., 24. és 25-én tartott 

rendes közgyűléséről.
Méltóságos főispán úr röviden indokolván a 

gyűlésnek egész a mai napig történt elhalasztását; 
a tanácskozást 9 és 1 4 órakor megnyitja.

Ezután polgármester úr havi jelentését a kö­
vetkezőkben előadja:

1- ör. Május hóban az ügyforgalom a következő 
volt: ugvanis ápril hóról elintézetlen maradt 2*'O 
db., május hóban beadatott 1979 db.; összesen 
1356 db. Június hóban beadatott 959 db., ösz- 
szesen 2306 db.

Ebből elintéztetett május hóban 1017 db., 
június hóban 989 db.; összesen 2006 db., és így 
hátralékban maradt 300 db.

Az elnöki hivatalba beérkezett május hóban 
6 db., június hóban 8 db; összesen 14 db., ezek 
mind elintéztettek.

2- or. A városi pénztár május havi bevétele 
volt 56,810 fit 77 kr., kiadás 51,782 frt 99 kr., 
pénztári maradvány 5027 frt 8i kr. Június havi 
bevétel 33,065 frt 51 kr., kiadás 31,685 Irt 34 
kr.; pénztári maradvány június hóban 13*0 frt 1< kr.

A befolyt tőkékből május hóban: Takarék- 
pénztárba helyeztetett 2958 frt 39 kr., júniús hóban 
7256 frt 41 kr., összesen 10,214 Irt 89 kr.

3- szor. Kir. adó ezitnen befolyt, május hóban 
adó 30,585 frt 63 kr., kamat 17.) frt, végrehaj­
tási költség 328 frt 59 k r .; június hóban adó 
14,234 frt 22 kr., kamat 172 frt, végrehajtási 
költség 427 frt 96 kr. Bugaez-monostori adóköz­
ségben májusban adó 925 frt, kamat 1 frt 36 kr., 
végrehajtási költség 4 frt 22 kr., júniusban adó 
741 frt 78 kr., kamat 5 frt 65 kr., végrehajtási 
költség 31 frt 15 kr.

Illeték ezimen május hóban adó 5539 frt 12 
kr., kamat 79«» frt 70 kr., végrehajtási költség 
91 frt 60 k r., június hóban adó 5070 frt 27 k r . , 
kamat 4< >4 frt 4 kr. végrehajtási költség 79 frt 1 kr.

4 szer. A közbátorsági állopot mind május, 
mind június hóban teljesen kielégítő volt, mert 
apróbb lopások történtek ugyan, de az egyik helyi 
lapban közzétett rablási hir alappal nem bir.

5-ször. A közegészségi állapot úgy május, mint 
június hóban általában véve kielégítő volt, járvá­
nyos betegségek nem mutatkoztak.

Máj us hóban meghalt 132 egyén, született 
167, és igv a szaporulat 35; június hóban meghalt 
99 egyén, született 105, és igy a szaporulat 6.

A polgári kórházban ápoltatott: május hóban 
42, júniusban 28 egyén; szegények házában élei 
meztetett: május hóban 108 egyén és pedig 51 a 
szegények házában, 57 pedig azonkívül.

Június hóban 107 egyén , ezek közűi 46 a 
szegények házában. 61 pedig kívül.

6-or. A hasznos házi állatok közöli üagycbö 
mérvű ragályos betegség nem volt, június hóban 
mutatkozott ugyau a matkói baromban lépfenése- 
dési eset, de a kellő rendszabályok megtartása 
mellett ez is megszűnt. Június 22-ike óta újabb 
eset nem fordult elő. A bugaez-monostori egyik 
baromnál is mutatkozott néhány betegségi eset, 
de az is szünőben van, és jelenleg csak lábtájási 
esetek fordulnak elő.

Polgármester úrnak ezen minden tekintetben 
megnyugtató és kielégítő jelentése tudomásul ve­
tetvén és az 1 s 79. évi szentesitett törvények ki-
hirdettetvén, felolvastatott:

a) Brüller Bernát és Béna János építkezési 
ügyében leérkezett belügyminiszteri leirat, mely 
ezen ügv elintézését minden más az építkezés körül 
előforduló ügyekkel együtt, melyek eddig a tanács 
végzése ellenében a közgyűléshez, mint tollebbe- 
zési hatósághoz terjesztettek tol, a közigazgatási 
bizottsághoz rendeli áttétetni.

Minthogy ezen rendeletben a közgyűlés tagjai 
közűi többen a közgyűlés jogait látták csorbítva, 
megkérdeztetek a jogügyi bizottság, és ez egy 
terjedelmes jelentésben kifejti. miszerint a belügy­
minisztérium ezen rendeletével, mely tökéletesen a 
79-iki 42. és 76-iki 6. ij-sokra van alapítva, a köz­
gyűlés jogait éppenséggel nem csorbítja, hanem, 
miután a hivatok törvényezikkek értelmében ezen 
ügy különben sem tartozik a közgyűlés elé, ezzel 
a miniszter csak saját jogát és hatáskörét ruházza 
át a közigazgatási bizottságra.

b) Kurzweil Nándor részére a megelőzi) köz­
gyűlés ruha pótlékát szavazott meg s ezen határo­
zatát jóváhagyás végett a belügyminisztériumhoz 
terjesztette föl, hol a határozat helyben hagyatott.

Ezen leiratot a közgyűlés tiszteletteljes tudo­
másul kívánta venni, azonban egy magasabb pénz­
ügyi kapaezitás jónak látta a jelen levők kedélyé­
nek felderítésére azon megjegyzést tenni, bogy a 
fent említett ruhapótlék negyedévi részletekben utal- 
ványoztassék k i, a mi azután olyan raalitíosus meg­
jegyzésekre szolgáltatott okot , mintha Kurzweil úrnak 
egyik negyedben csak nadrágot, a másikban csak 
mellényt, a harmadikban csak kabátot és a negye­
dikben csak ezizmát lenne szabad csináltatni.

c) Olvastatván a honvéd-lovasság kérelme, 
melyben 332 Q  dl terület kéretik a meglevő 
Keeskés-laktanva kibővítésére, a laktanya azon ol- 
dalánál, mely a Kiingert féle malomra, vagy he­
lyesebben a mostani trágya-dombra dűl.

A honvéd-lovassági parancsnokság ezen terü­
letet oly föltétel mellett kéri, hogy ő ezen területen 
a mi építkezési rendszerünk értelmében saját költ­
ségén emeltetne annyi helyiséget a legénység szá­
mára, a mely kétszázad legénységét befogad hatná 
s a most meglevő épületek fenntartását és szükséges 
átalakítását is magára vállalná.

A közgyűlés számot vetvén magával, azon 
meggyőződésre jutott, miszerint az évi hálási pénz 
egy ember után naponta egv, egy ló után egy és 
fél krajezár, évenkint körüíbelől 600 -800 frt jö­
vedelmet Ígérne a városnak, de ezen összeg sem 
az újonnan építendő rész költségeinek kamatait,

sem a fentartási költségeket nem fedezné, ennél­
fogva oda utasította a tanács katonaügyi osztályát, 

t..<Tvo niní»át érintkezésbe a honvédlnv*®..*-* *WO«Z o
parancsnokságával és jelentse ki a közgyűlés ha­
tározatát, hogy a város hajlandó megadni a kívánt 
332 [ öl területet és a meglevő épületeket is 
rendelkezésére bízza mindaddig, inig az a honvéd­
ség elférelésére használtatik , ha a honvédparancs­
nokság az új épületet a maga költségén fólépitteti, 
s a meglevővel együtt jó karban tartja, és a vá­
rosnak a tulajdonjog elismerése fejében évenkint 
egy körmöczi aranyat tizet.

d) Olvastatott az igazolási választmány jelen­
tése az 1. és 111. kerületekben eszközölt választások 
igazolásáról, melyben a megválasztott közigazgatási 
képviselők igazoltatnak; és a tanács utasittatott a 
megválasztott képviselők meghívására az eskü le­
tevése végett. (Folytatása követkzik.)

A dalékok K ecskem ét városa  tö r­
ténetéhez.

1. A boszniai káptalan előtt, Pathoczy Gergely 
valkómegyei, Hagymás és Drazad meg pestmegyei 
Kecskemét birtokai fele részét, ben irt körülményei 
folytán, Kérei Balázsnak adományozza. 1498. 
April 2.

Nos Capitulum Ecclesie Boznensis, Memorie 
Commendamus per presentes, Quod Nobilis Grego­
rius Pathoczy de Kechkemetli ae domina Margaretha 
fiba oliiii Nicolai Danczy de Machodona consors 
verő dicti Gregory Patlioezy Oneribus Bernaldj et 
Mathie filiorum suoruni ab vna, Item Egregius 
Blasius de Kere, Oneribus consimiliter domine 
Katherine consortia sue, ae puelle Sare filie sue, 
nce non Generosa domina Sara relicta eondam 
Mathie de Bagd. In franeisei fily su i, partibus sci­
licet ab altera, in infraseriptis N’cgocys super se 
libere assuinptis, nostram personaliter veniendo in 
presenciam, sponte per dictum Gregorium Patlioezy 
lassúm extitit in huné módúm. Quoniodo ipse Totum 
us sulim ac omnem .Juris proprietatem totalium 
possessionuin Haghmas et Drazad In de Walko nee 
non Kechkemetli In pestiensi Comitatibus scilicet 
existeneium Labitarum, Que videlicet possessiones 
certo Juris titulo ipsum Gregorium Patlioezy legit- 
time coneernerent, Nicliiloniinus tanien oh suam 
egestatis penuriani , in presenciarum ex dominyo 
illarum possessionem fórét exclusus. Seu ciensque 
se et in dominium Earundem proprys viribus et 
Expensis deuenire non posse, nisi aliunde ab aliorum 
Iunamine fórét adintus, oh quam igitur causam 
direetani et Equalem medietatem iám dietarum pos- 
sessionum cum omni scilicet lure suo, quo videlicet 
eedein possessiones vt prefertur prelibatum Grego­
rium Patlioezy coneernerent prefato Blasio. de 
Kery Et domine Sare reliete et alys preseriptis
perpetus sub t i t u l o .......................... (assi-)gnasset
et ded isset prout assignauit et dedit coram 
.......................................... (reaqui)sicionem et rein-
uencionem dictorum Bonorum Idein Blasius Kerey £
et d o m in a ............................................... expensis
et fatigys laborent et insudent, Et tandem reaqui- 
sita et reinnenta, preassertam direetani et equalem

T Á R C Z A
A sors játéka.

(MolnArfy Aladár naplójából.)
Irta : Pásthy József.

(Folytatás.)
Epedő szemeim folyton nyájas arczára voltak 

szegezve . . . . s egyszer véletlenül találkoztak az 
övéivel. Erre hirtelen lesüté égő szemeit s ifjú 
tavasz arezán egy szelíd mosoly kíséretében rózsa 
pir villámlott keresztül.

Mig ez üdvözítő tekintet, s areza nyájas me­
legítő mosolygása egészen meghódított s elbájolt , 
addig ama hirtelen keletkezett égő pir, szive rokon- 
vágyait elárulva, számomra a kellemes boldogság 
virágokkal telt útját jelölé ki, melynek véghatárán 
egy tartós édes jövő , egy tündérország világa állott.

Ezentúl sóvár tekinteteink többször találko­
zónak egymással.

Ajkaink forró érzelmeinkről ballgatának, csak 
a szemek által mertek sziveink egymásnak szól tani.

I alán mélyen tisztelt olvasóim közül némelyek 
valószinütlennek, vagy legalább korainak tart ják , 
hogy sziveinkben a szerelem csirája ily hamar ki­
fakadt? Azok, kik valószínűtlennek állítják c 
gyorsan keletkezett szerelmet, nem ismerik még jól 
az emberi szivet, ez. egyik leghatalmasabb s leg­
főbb részét a testnek, mely csak parancsolni s
nem pedig engedelmeskedni tud.

A szerelem gyakran mint egy hullócsillag, 
váratlanul, egy pillanat alatt száll le az égből, 
s elfoglalja s áthatja egész lényünket.

Egy pillanat, a egyszerre csak azt vesszük

észre, hogy egy boldogító érzés lepi el szivünket 
s ragadja meg lelkünket, s hogy szeretünk, s 
hogy szivünk a szerelem üdvtengerébe fürdik . . . .

A zene s a táncz folyt tovább.V
Már éjfél után járt az idő, s én folyton Ju- 

czikával mulattam, ki jobban és jobban hajlani 
látszék hozzám.

Ezt látva boldogságom egyre emelkedék ma­
gasabbról magasabbra, mint a büszke Ikarus, 
ki a kék messzeségen túl a tüzes naphoz akart 
fölszállani önkészitette erős szárnyain.

S azon pillanatban . midiin keblemben a szerelem 
kigyult napja már délfokára hágott, és sugarai oly 
égetők levének , hogy nem bírtam volna magamat 
visszatartóztatni a vallomástól, agyamon egy 
gyorsan született , titkos sejtelem ezikázott keresztül, 
mely oly borzasztó volt mint egy alvilági szörny.

Igen! borzasztó volt e sejtelem, mely sűrű 
ködkent nehezült szivemre, mert hiszen az egv 
mély fájdalom előérzete volt, hogy azon öröm, s 
azon boldogság, mely égi hangokkal rezgi át keb­
lemet. oly rövid leend csak, mint a tiszavirág illat­
sóhajának élete.

S e sejtelem kínzó kényszerítéssel övedzé át 
szivemet, s figyelmeztető kezeivel a hallgatásra 
intett . . . .

Igaz, ugyan, hogy nemcsak a gyenge, ártatlan 
virágoeska érzi meg előre a közeledő vihart, hanem 
néha az emberi szívben is keletkezik annak elő- 
érzete, sejtelme. De balgaság volna e sejtelemnek 
valódi hitelt adni, mert hiszen az nem más, mint 
egy csaló fény, melv lidérezként bolyongva előt­
tünk , a sötét utakon, sokszor a balszerencse pos­
ványába, sokszor pedig a boldogság gvönvör kert­
jébe vezeti el gondolatainkat , holott a valóságban 
éppen ellenkező történik velünk . . .

De lássuk, bogy a tények sejtelmemet , mely 
rövid időre felfüggesztő szerelmein szavak kali ki­
nyilvánítását, váljon igazolni fogják-e avagy meg 
hazudtol ják ? . . .

— Régóta van kegyed N . . . en ? — fűzé 
tovább Juczika beszélgetésünk fonalát egy hosszabb 
tánezszünet alatt.

— Egv hó óta — válaszoltam — s ez idő alatt 
is oly sok sötét telieget hajtott az unalom és a 
magány vigságot vágyó lelkemrc. Egyedüli élve­
zetemet csak a munka tévé! .

— Es ez, — kérdé — miként az emberek 
nagy része tartja nem tölti be mindenkinek egy­
formán vágyait, nem hozza méltó jutalmul a bol­
dogságot ?

A munka nem elégséges a rra , hogy valódi 
boldogoknak érezzük magunkat. Igaz ugyan , hogy 
a munka, legyen az bármily irányú, foglalkoztat 
bennünket, igénybe veszi időnket oly annyira, 
hogy más egyébre alig gondolhatunk, s igy rövid 
időn át boldognak érezzük magunkat, mert más 
újabbnemü vágy nem tűnik fel elénk. De ha 
folyton munkával csigázzuk testünket, végre az 
ellankad , s folmondja szolgálatát, s ekkor nyuga­
lomra van szükségünk. S inig testünk a nyugalmat 
élvezi, addig lelkünk tovább folytatja működését. 
A nyugalom csendes óráiban gondolatok vonulnak 
keresztül agyunkon egymást érve, gvorsan, egymás­
után mint a futékony álomkép. 58 e gondolatok ha­
tása alatt egyszerre csak lelkünk valaminek hiányát, 
i’rezi, az t, hogy boldogságunk körében még egy 
tátongó hézag van, melyet okvetlenül be kell tölte­
tűnk , s ennek valósultál, mint a puszta télben az 
ékeitől megfosztott tölgy várja a nyájas tavaszt, 
mely neki viruló lombot és zengő madarat ád , 
óhajtva várjuk.



medietatem preinissarem possessionum, pro se reci- 
nerp bnbcnnt pcGsint Tesiimomo presencium
mediante Datum feria Soeuuda proxima, post do- 
minicam dudicu, Anno dommi Millesimo t^uingen- 
tesimo oetauo.

Eredetije papíron, kissé kirágva, innét a hiá­
nyok; hátlapján a pecsét kevés töredékivei, a b. 
ltévay-esalád levéltárában 2. alatt őriztetik. „Di 
vers. fam.u Faseie. II. Nr.

uk e tudtunkra eddigelé kiadatlan és is­
meretlen okmányt Nagy Imre legfőbb itélőszéki 
biró úr szívességéből, mint bizonyítékát annak, 
hogy már a tizenötödik század elején létezett váro­
sunkban szorgalmas és takarékos szerző , és annak 
az idők mostobaságára hivatkozó ellentéte.

A hesseni légyről.
Gazdáink figyelmébe.

A gabonaneműek ezen egyik legveszedelme­
sebb ellensége, az idén hazánk több vidékén, mint 
Fehér-, Báes- és 1’estmegyék ben nagy mennyiségben 
mutatkozik , s az ősziekben jelentékeny kárt okozott.

A hesseni légy nem valami új jelenség, sőt a 
gabonaneműeknek, különösen az őszieknek régi 
ellensége. 177ű-ban Észak-Amerikában, már jelen­
tékeny károkat okozott, a mikor is azon véleménvV
terjedt e l, hogy hesseni katonák onnan a velők 
hozott szalmával burczolták volna be, honnan nevét 
is vette, mi azonban alaposan nines bebizonyítva.

Ezen idő óta majd itt, majd amott többször 
fordult elő nagyobb mennyiségben. Maga a légy 
mint ivarérett állat már nem okoz kárt, károssá 
csakis álezái válnak.

A légy 2—2*5 és 3*5 m. in. hosszúság között 
változik. A nőstény színe bársonyfekete, potroha 
a ti. középizen előforduló fekete szinti négyszög ki­
vételével vérvörös. A test minden része rövid sző­
rökkel fedett, mely a csápokon vöröses szinti , a 
többi részeken fekete. Eldöglés után a sziliek csak­
hamar elhalavánvulnak. A him inkább barnás- 
szürke, a vörös szili nem oly élénk , a testszőrök 
hosszabbak, s csak a szárnyakon feketék, különben 
rozsdabarnák. A szemek egymáshoz közel állanak, 
felső oldalaikkal érintkeznek . pontszernek hiányza­
nak. A csápok l'i Is izbol állanak, bojtosak és 
a himnél hosszabbak mint a nősténynél.

A tor meglehetős púpos, fényes, a paizs félkör 
alakú barnás. A lábok aránylag hosszúak. véko­
nyak 8 rozsdabarnák. A torsus öt ízből áll, me­
lyek közül az első legrövidebb, a második ellenben 
feltűnően hosszú. A végső két iz igen tinóm fekete 
korommal bir.

A szárnyak mindegyike három hosszú érrel 
— bordával — bir.

A potroh 9 gyűrűből áll , melyek a nősténynél 
a hatodiktól kezdve mindinkább vékonyodnak, az 
utolsó igen vékony, ki- és behúzható peterakó esővé 
alakult át. A himnél a * első potrohgyürű egy­
forma, a 9-ik sokkal vékonyabb sárgásbarna sötét­
vörös fogóval a végén.

A hesseni légy, melynek évente két ivadéka 
van. ápril és május hóban, valamint őszszel augusz­
tus és szeptember hóban látható, kifejlődése álla-

— És mi az a mi kegyednek boldogsága kö­
réből hiányzik ? — Kérdé visszatartózkodó szerény­
séggel; s ez alatt arezának hófehér virágára az 
ébredő szerelem kelő napja mosolygó hajnalpirját 
liinté.

— Nyíltan és őszintén megvallva az, miért 
kedves nagvsád becses elnézését bátor vagyok re­
mélni , hogy megnyerendem, hogy egyik legforróbb 
és legnemesebb vágyam teljesülését eddig még leg­
kevésbé sem érezhetőm valósuknak hinni, mely 
szent vágy szivem mélyéből ered . . .  S igy szivem 
kénytelen bolyongani tanyát óhajtó érzeménveivel, 
miként a messze-távol hazától érkező vándormadár, 
hogy felkutassa magának azon helyet — azon leány­
szivet — hová fészkét lerakhassa, hol igy aztán 
honára lelve megnyugodhasson.

— A vándormadár rövid idő múltával enyhe 
nyughelvre lel sokszor hasonlóképen az ember
forró vágya is teljesül..........  S ha kegyed e vágya
megvalósulna — kérdé sovárgó hangon, némi féle­
lemmel, mely hang szive rekkenő kohóiban az ér­
zelem gyöngy teljes felolvadását áruiá el — csak 
oly hosszú időn át lenne hű birtokosa föllelt édes 
honának, mint a vándor szokott, mely csak addig 
marad meg egy tájon, inig a csendes völgyet, 
melyben dalba öntött háláját szokta zengeni, a 
meleg napsugártól megaranyozott remény zöld 
szőnyeg borítja; s inig az enyhe erdőnek terebélyes 
fáit, melyek közt, gondosan ápolt elrejtett lészke 
van, a rezgő sűrű lomb fedi; s mig a regényes 
bérezek közt csengő morajjal folyó tündér pata­
kocska kristály tiszta és üde vizével enyhíti szom­
jazó ajakát; szóval in ig  a szép és örömöket szülő 
napok tartanak de azután ha beáll az évnek 
zordonabb fele, midőn elszáll az égről a melegito 
nap piros sugára, s helyette homályos őszi fény

pctában csuk nehány napig él. A megtermékenvi- 
tett nőstény mintegy 80 —1(H) vörösesbarna petét 
rak a gabona leveleire, mely peték aprók, s szabad 
szemmel alig láthatók. Egy gabona-levélre rendesen 
két petét rak az erezet közé.

A petékből átlag 5 nap alatt kikelnek az 
álezák, melyek a levél erezete között lecsúsznak 
a levél tövéig, a gyökér uyagik vagy a bütyökig, 
a növény nedvének szívása által növekedve , de ká­
rosítva egyszersmind a gabonát.

A lárva sárgásfehér kukacz, mely 11 gyűrűből 
áll. Egy búzatőn 1—9 szokott előfordulni. Ha az 
áleza teljesen kifejlődött , a mi rendesen június má­
sodik felében történik, akkor a bőre elkezd bar- 
nulni s átváltozik tonna alakú bábbá. A bábból 
augusztus és szeptemberben fejlődik ki a légv, inelv 
nyári ivadéknak hivatik. Ez időben szárnyra kelt 
légy petéit az őszi vetésekre rakja. A kikelő ku- 
kaezok lemennek a gyökér nyakig, a hideg beáll­
táig növekednek, akkor felfújják magukat, mi által 
megrövidülnek, s ezen állapotban mint álbáb telel­
nek át. Az áprilisben megjelenő légygvel a második 
vagy a téli ivadék fejlődése fejeződik be.

A hesseni légy főleg a búzában és rozsban 
okoz károkat , kissebb mértékben az árpában.

A téli nemzedék álczája, azon növényt, melven 
tanyáz, rendesen tönkreteszi, a kukacz jelenlétét 
a gyenge gabona sárgasága árulja e l , mely azután 
kifejlődése előtt elhal.

A nyári ivadék, a vegetátio gyors fejlődése 
miatt nem teszi tönkre direct a gabonát, főkárté­
konysága abban all, hogy a gabona szára azon a 
helyen, hol a kukacz tanváz. meggyengül, és mikor 
a kalász nehezedni kezd, szára nem bírja meg, és 
érés előtt letörik, megsemmisül.

Különösen kedvező körülménv a hesseni léev 
elszaporodására az, ha a tarló őszszel nem szán- 
tatik tel, ekkor az aratás alkalmával kipergett és 
csakhamar kikelt gabona kész tanyául szolgál a 
petelerakásra, honnan a kitejlendő nemzedék átmegy 
a kikelt vetésekre.

Ellenszer: a gabonát jó magas tarlóra kell 
vágni; s azt a gabona behordás után felégetni és 
alászántani rögtön; vagy ha a talaj minősége en­
gedi, későn vetni, mert mire a későn vetett gabona 
kikel, azon időig már a légy eldöglött, mi által a 
pctelerakhatásra neki sem tere, sem ideje nem jutott.

A gazdasági egylet választmányának megha­
gyásából közli : Csereklyei,

egyleti jegyző.

Ú JD O N S Á G O K .
— Városi közgyűlésünk f. hó 23-tól számított 

harmadfél napon át tartott, mit a tárgyaknak 
nagy halmaza, s egy némelyiknek fontossáp: idé­
zett elő.

— Július 25-én volt é pen húsz éve ama bor­
zasztó dakab-napi zivatarnak, mely nemcsak ha­
tárunkat tette tönkre, hanem a ref. egyház tornyát 
is ledöntötte. Méltó róla megemlékeznünk s óhaj­
tanunk , hogy a gondviselés óvja városunkat hasonló 
veszedelmektől.

A Kecskés-laktanya ügyében végleg hatá­
rozott a városi közgyűlés , mely szerint a tulajdonjog

borul a hervadó tájra, midőn a haragco lelkek 
testvére: a vihar eljön s a természet kedves szülöttjeit 
szétzilálja, hűtlen lesz hazájához, s fölkerekedik, 
elmegy derültebb ég alá ? . . . S az ott hagyott ta­
nyára aztán csak a bosszús vihar és hideg szél jár 
bús éneket zengeni ? . . .

— Oh nem kedves nagvsád! Az én szivem 
természete csak annyiban hasonló a vándor madá­
réhoz, hogy miként ez, száll helyről-helyre esüg- 
gedetlenül mindaddig, mig édes reményének meny- 
nyei csarnokát el nem érheti, de ha átlépte ennek 
szívesen látó küszöbét, aztán hűen ott marad e 
világnál többet érő kincsénél, mely boldogságának 
édes anyjává lön. Igen, ott marad örök időkön át , 
mert hiszen a szerelem tengerében, a szívben ter­
mett legszebb és legerősebb láncz: hűség fogja 
oda fűzni eloldhatatlan kapcsaival.

.Juezika szavaim befejeztével, mély gondola­
tokba elmerülve némán hallgatott ; s földre szegzé 
szemeinek lobogó sugárait, és miként a kis ibolya 
a kikelet első meleg sugarát, oly édes epedve 
várta szavaimnak még hátra lévő, sejditett, nyilat­
kozati részét.

Bár hivatva érezém magamat arra, hogy a 
felvett beszéd fonalát tovább gombolitsam, de ajkam, 
melyről máskor a beszéd folyama megáradva hul­
lámzott le, most egy hangra sem lelt, mi megma- 
gyarázhatlan volt előttem.

Egy történt én nálam is, mint a nagytermé­
szetben rendesen szokott, hogy a közelgő fergeteget 
halotti, néma csend előzi meg, mely fellázadt för­
geteg végnélküli szerelmem volt, mely keblem vul­
kánját, szivemet kitörésre ingerlé.

Zavarom mindegyre növekedett, mert még 
egyrészről szivem, e szilaj paripa, mindég nagyobb

fenntartása mellett átengedi a kin-sfár részére, ad 
hozzá telket építkezés végett, s mindaddig nála 
hagyja, miS ezeu épület honvéd-czélokra fog hasz­
náltatni.

— Gyümölcstermésünk hiányát szomorúan illus-
trálja többek k<izt az, hogy a múlt héten három 
garabó vaj-alma tiz o. é. frtért kelt el a piaczon. 
A szép baraczk 4—5 t'rton kelt, s még a más 
időben veszendő veres szilva ára is egy forint.

— A „Kecskemét” legutóbbi számában i,Ap- 
roságok*-ban foglalkozik lapunkkal és a jogaka- 
démiával. A múltkor egy Ízben Török fötisztelendő 
úrra hivatkozott, most Csengery Antal úr állítóla­
gos szavaira hivatkozik. Hogy Csengery Antal a 
kecskeméti jogakadémiáról oly kedvezőtlenül nyi­
latkozott volna, mint a „Kecskemét* állítja, arról 
nincs tudomásunk, s őszintén megváltjuk, hogy olv 
higgadt emberről ily elhamarkodott nyilatkozatot 
nem is feltételezünk; s azért a „Kecskemét* idézte 
szavakat a mesék országába utaljuk. A kecske­
méti jogakadémia a tizenhárom jogakadémia között 
hallgatói számát tekintve a hetedik helyen áll, s 
a felekezeti jogakadémiák között az egyetlen, mely 
az új tanrendszerhez megfelelően van szervezve, a 
melynek sem a kormánynyal, sem a superinten- 
dentiával, sem a várossal, sőt quoad disciplinam 
még magával az iránta oly ellenséges indulatú 
kecskeméti református egyháztanáesesal sines és nem 
volt semmiféle összeütközése, mert tanári kara 
leskiismeretes pontossággal iparkodott megtartani a 
szabályokat, melyek kötelességeit és jogait megha­
tározzák. Ez nem dicsőség, hanem kötelesség, s 
mi nem hoztuk volna fel, ha oly tekintélyes ember 
állítólagos szavaira nem történik hivatkozás. Mi 
nem hiszszük, hogy e szavak mondattak, de ha 
mondattak, csak azt bizonyítják, hogy: intendum 
dormitat bonus Hotnerus. Mindazonáltal: nem zörög 
a haraszt, ha a szél nem fújja. Az ötvenes években 
és a hatvanas évek elején a kecskeméti református 
főiskolának országszerte és még az ország határain 
túl is, olv rossz hire volt, hogy örömest vetünk 
fátyolt a múltakra. Mikor aztán a hatvanas évek 
elején a jogakadémia megnyílt, s tanári kara tudo­
mányos képzettségű és ügyszerető tanárokkal sza- 
porittatott, a főiskola termeibe valamivel több 
tudományos szellem kezdett be-, s az igazgató- 
teremből jóval több kalmár szellem kezdett kiván­
dorolni. Ez idő óta a főiskola gyinnasiuina is mind­
inkább és inkább javult, a minek legjobb bizony­
sága, hogy valamint a jogakadémián , úgy ott is 
megesökkent a hallgatók száma, sőt aránylag véve 
még nagyobb mértékben. Az, hogy az egyház a 
tandíj fölöslegét a maga részére köté k i, s a tan­
díjat a tanárok fizetésére kötelezte magát fordítani, 
részben megállapodás dolga, részben természetszerű 
következmény, de ebből nem következik, hogy 
csak annviban köteles a tanárokat fizetni, a mennvi- 
ben e tandij hasznot is hajt neki, mert egy tanin­
tézet, különösen főiskola, nem nyereséges vállalat, 
mint a gőzmalom, vagy takarékpénztár, a gazdál­
kodás bármely neme, vagy akár a bazár-épités, 
hanem közmivelődési és tudományterjesztő intézet , 
melynek működése a fentartók áldozatkészségének 
növekedése és fogyásához képest, majd emelkedik, 
majd apad. Közbotrányt tehát nem azok okoznak ,

és nagyobb erővel vágtatott és lihegett, — a min 
legkevésbé sem csodálkozom, mert hiszen a silány 
földről egyszerre a boldogság hazájába, a meny­
országba akart átugrani, — addig másrészről 
szólásra megdermedt nyelvem nem volt képes e 
fékét elszakított szivet még az első lépésekben sem 
követni.

De végre a sors tengerré nőtt zavaromban 
segélyemre küldé Zöldhegyinét, ki e szavakkal kö­
zeledett felénk: — Épen most jött tudomásomra, 
hogy Molnárfy úr Somogymegyei. Ha szabad lesz 
kérdeznem, nem járt kegyed Kaposvárott?

— < )h dehogy nem — válaszolék — épen oda 
való születésű vagyok.

— Igazán ?! — mondá Zöldhegyiné félig kérdő 
hangon, s arczát az öröm sugárzá körül. — Ugyan 
mondja kérem nem ismerte-e kegyed Kaposvárott 
Mülleréket ?

E kérdés váratlanul esett.
— Nagyon is ismerem , -  válaszolék meglepe­

tésemben zavarral — mert én is egyik fia vagyok 
Müller dánosnak, ki a múlt év május havában 
életuntság és vagyoni zavarok miatt önkezével vetett 
véget megunt földi életének, melyben, mint hátra­
hagyott levelében Írja, az örömből vajmi kevés 
jutott neki osztályrészül. < >t évvel atyáin halálát 
megelőzőleg költözött jobblétre szeretett jó anyáin 
is. S két, reám nézve gyászos emlékezetű ese­
ményt egymástól elválasztó időben családi nevünket 
atyáin Müllerröl Molnárfyra változtatta . . .

— S Lujza? — Kérdé mohón, szavaimba vágva 
Zöldhegyiné.

— Húgom már két év óta férjnél van Nagy- 
Kanizsán.

(Vége következik.)



a kik egy fontos kérdésben, mint a minő a jog­
akadémia fcntartása , a könnyelmű szústáivarok 
és azok határozatai ellen szólalnak fel, hanem 
azok, a kik Ígéret, adott szó. szerződés sthin ma­
gukat túltéve, romba akarnak dönteni egy oly in­
tézetet, a melvnek elnéző könvörülete hiánválmn* * * ma kocsisok, vagy 1 torhely-legények volnának. 
Bizony kevés becsületet hoztak és hoznak az inté­
zetre, s jó volt a hozzájuk hasonlók elől elvágni 
az útat. A „Kecskemét4 személyeskedéseire nincs 
mit felelnünk.

— Kántorválasztás lesz nem sokára a helybeli 
reform, egyház kebelében. Nem kiválniuk legtávo­
labbról sem beleavatkozni, csak azt óhajtjuk, 
hogy a választás minél szerencsésebb legyen: — 
de félünk, hogy a legelső és legfőbb kellék az 
lesz, hogy az illető tiszta négyvcnnyolczas legyen, 
a mint hogy más pártbelinek nem is volna taná­
csos a pályázatot koczkáztatni.

— A kecskeméti kiállítók által a székes-fehér­
vári országos kiállításon bemutatott tárgyak már 
visszaérkeztek. A kiállításon a bútor-osztálynak 
egyik dísze volt Gótsch Józsefné úrnő kézi munka­
bútora. a mely 1 canapé és 6 karszékből áll, s 
melyet a tulajdonosok most, hogy a helybeli kö­
zönség is megtekinthesse, a polgári leányiskola 
egyik tantermében kiállítanak. — Megtekinthető 
ma vasárnap, továbbá héttőn, kedden és szerdán, 
mindenkor reggel 8—12 óráig, és délután 2—ti 
óráig.

— Július 6-tól július 12-ig bezárólag elhaltak:
1. Mócza (bíbor halva született leánya: 2. Biró 
Elek leánya 19 éves, béllob; 3. Bencsik József 
fia 1 éves, bélhurút; 4. Kara Mihály fia 14 éves, 
hagvmáz: 5. Hering Juliánná Kucsera Jánosné 57 
éves, végelgyengülés: 6. Kók János (54 éves, lovas 
rendőr, gümőkór; 7. Molnár István fia 5 napos, 
görcs: 8. Bánczél István fia 7 hónapos, fogzás; 9. 
Virágh Terézia ttlen fia 13 hónapos, sorvadás; 10. 
Szabó Imre fia 8 éves, vizkér; 11. Varga Juliánná 
Sziics Lajosné 27 éves, gümőkór: 12. Balog Gábor 
leánya Juliánná 19 éves, szolgáló, vizbefullás (bon­
czoltatott); 13. Tormásy János fia 3 éves, hagvmáz;
14. Nyúl Eszter Bállá Sándorné 29 éves, gümőkór;
15. Bugyi Zsuzsámul ttlen fia 1 ti hetes, ált. sorva­
dás; lti. Molnár Eszter ttlen fia 3 hónapos, ált. 
sorvadás; 17. Lipóczi Tamás leánya 5 éves, ko- 
ponyazúzódás (bonczoltatott); 18. Fodor Imre leá­
nya 3 hónapos, görcs; 19. Szabó János fia ’/« 
éves, fogzási görcs: 20. Gyapjas Gergely fia 7 
hónapos genyvér. Ezek közül férfi 12, nő 8, 
halva született nő 1 ; törvénytelen férfi 3 , nő 1 , 
véletlen haláleset: nő 2; bonczoltatott 2; orvosol- 
tatott 6.

— A budapesti kereskedelmi akadémia, mint
ez hirdetési rovatunkból látható, f. é. szeptember
hó 1-én nyitandja meg huszonharmadik tanév fo-
lvamát és bizton reménvlhető, miszerint ezen min- * *
taszerüleg vezérelt, a bel- és külföldön a legjobb 
hírnévben álló intézet, ezen évben is számos tanuló 
látogatásának örvendeni fog.

— Jelentékeny hagyomány. Szalacsi József 
debreczeni lakos végrendeletileg hat forint öt ven 
krajezárt hagyott — Király ő felségének.

— Szegeden csak most akadtak rá a Szabadfi 
család tagjainak holt tetemeire, mely a katasztrófa 
alkalmával egészen kipusztult. < összedőlt házuk 
temette őket romjai alá, hol a három nő egymást 
átölelve halt meg.

— A mozgósítási híreket félhivatalosan teljesen 
alaptalanoknak nyilvánítják.

— Hivatalos ruhát kapnak Németországban a 
bírák, államügyészek, törvényszéki jegyzők, s a 
törvényszék előtt szereplő ügyvédek , melyet hiva­
talos működésük körében s tárgyalások alkalmával 
viselni tartoznak. Tagadhat lan, hogy a ruha min­
denkor tisztesség, s hivatalos állású egyéneknél 
bizonyos mérvben tekintélyt kölcsönöz.

— A zulukat megverték az angolok , mint a 
hivatalos jelentés tudatja Londonban. Az angol 
tőparancsnok most már a háborút befejezettnek 
tekinti.

Tisztelt m unkatársainkat, kik kéziratokat küldtek be 
hozzánk, egy kis türelemre kérjük, inig azoknak is sorát 
ejthetjük.

Tudósilás a kecskeméti hetivásárról.

I R D E T É S E K
M ajdnem  ingyen.

1879. júlűu 25.
l isztabúza bek tol it .7(5- -80 ki. 6 25 któl 7.80 krig.
Elegy „ n 73 — 75 „ 5.20 n 5.85 n
Rozs n tO —72 n 3.90 4.49 n
Árpa n t»ti—1>2 „ 2.90 n 3.58 n
Zab r 3b—40 „ 2.60 n 2.92 r
Kukoricza n 70 — 72 n 3.50 n 3.90 n
Köles n — n — n
Burgonya métermázsa 2.— n 2.40 n

n »

Felelős szerkesztő: Dr. BELICZAY JÓNÁS. 
Főrannkatársak :

H o r n y ik  J á n o s ,  D r . T a s s y P a l .

savanyúviz.
N ag y m érv ű  szén sav as  sz ikeny  tartalmánál 

fogva (10,000 súly részletben 33.6339) minden nemet- 
földi savanyúvizek kozott határozottan az első helyet 
foglalja el, h kitűnő hatással bir a vérnek lugany 
navAHit utára, sikerében működik a gyomorégés, gyo- 
morgi’re s , gyom orhurut, az úgynevezett húgysav, 
diáthese, föveny, húgy és vesekövek ellen; hasznos 
szolgálatot tesz a köszvénv, idült esúz, idült hólyag- 
és tüdőhurut, epekövesiilés, ináj-elzsírosodás , nyálkás 
aranyér és görvélykór ellen, mint azt B illro th  D itte l, 
r i t z n ia n n ,  Ivancllicll stb. tanárok sokszor eléggé 
elismerték. I)e m int fe lfriss ítő  s kellem es ita l is , 
bor és ( z u k o r r a l ,  vagy  gy iiitiö lesszörppel k e ­
v e rv e  n a p ró l-n a p ra  nagy'obb té r t  fog lal el a 
b iliu i sa v a n y ú v iz .•r

F ő r a k t á r :

Edeskuty L.
m a g y a r k irá ly i u d v a ri á sv á u y v iz -sz á llitó u á l

Budapesten , Erzsébetiéi- 7. az.
K apható m inden g y ó g y tá rb a n  és fü- 
szerk eresk ed ésb en , ú g y sz in tén  v en ­

d églőkb en  is. 83(12—10)

4053.
1879.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közhírré tétetik, hogy B. Kiss Mihály polgármester 
végreliajtatónak Tasi A n ta l végrehajtást szenvedő ellen 295 
frt. 34 kr. tőke és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
alperesnek a kecskeméti 6111. sz. tjkvben 266. rsz. a. foglalt, 
biróilag tartozékaival együtt 1075 frtra becsült széktói szőllő- 
és veteményes földbirtoka az 1879. évi augusztus hó 4-ik 
napján d. e. 9 órakor, mint második határidőben, e kir. 
törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános 
árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. in. :

1- s7.ör. Kikiáltási ár a fennebh kitett heesár, mely alka­
lommal az árverésre kitűzött birtok a beesáron alul is el fog 
adatni.

2- szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak lO°/o-át készpénzben, vagy magyar állampapírban a ki- 
kttldfttt k»7.«;lirz letenni.

3- szor. Vevő köteles a vételárt bálom egyenlő részletben, 
és pedig: az első részt az ái verés jóváhagyásától számítandó 
30 nap alatt, a második részt ugyanazon naptól számítandó 
45 nap a la tt, a harmadik részt ugyanazon naptól számí­
tandó 60 nap alatt minden egyes vételári részlet után a kifize­
tésig számítandó 6 ‘*/0 kamatokkal együtt ezen kir. törvény­
széknél előre kieszközölt utalvány alapján a kecskeméti kir. 
adó- mint bírói letéti pénztárnál lefizetni

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
4- szer. Az árverés befejezésekor vevő a megvett ingatlan 

birtokába lép, ennélfogva a megvett ingatlan baszna és terhei 
M Időtől Őt illetik.

5- ször. A tulajdonjog bekeblezése csak a vételár és kama­
tainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból esz­
közöltetni.

A/, átruházási költségek vevőt terhelik.
6- szor. A mennyiben vevő az árverési feltételek bár­

melyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt 
felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében 
vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mel­
lett, újabb árverés alá bocsáttatni, és csupán egy batáridőnek 
kitűzése mellett az előbbi beesáron alul is eladatni fog.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság­
nak 1879. évi július hó 9-ik napján tartott üléséből.

Tóth F eren cz , G áli F eren cz ,
tanácsjegyző. kir. törvényszéki elnök.

110 (1 — 1)

Birtok-eladás.
Eördögh .János űr és Eördögh \ ilina úrnő jászberényi 

lakosok közös tulajdonát képező Pest Pilis Solt Kiskunmeg) éhe 
kebelezett Lajos-Mizse községéhez tartozó Bene-pusztai

245 catastralis holdból álló
tagbirtok — mely a szükséges épületekkel el van látva — 
jutányos áron szabadkézből eladó.

Akár írás-, akár szóbeli tudakozódásokra szívesen szolgál 
alulírott megbízott Jászberényben.

A mostanában megbukott nagy británia ezüst-gyár 
csődtömeg választmányától fölnzólittfittunk, Imgy a 
nálunk raktáron levő valamennyi británia ezüst-árukat 
a csekély fuvar- és munkádij negyedének megtérítése 
mellett elajándékozzuk.

A minden egyes czikknél kiirt árnak beküldése, 
avagy utánvétele mellett csupán az Angolországbóí 
Bécsig járó szállítási dij és a mnnkadij egy csekély 
részének megtérítése inellett miudenik a kővetkezőket 
14 részért valódi értéknek megszerezheti, tehát majd­
nem in g y en . (109 12— l)
6 drb. británia-eziist e v ő k a n á l . 6 drb. ugyan-

ily k á v é s k a n á l ,  összesen 12 drb. ez­
előtt 6 írtba került, most mind a 12 
drb. ö s s z e s e n ............................................ P85 kr.

6 drb. britauia-ezüst a s z ta li  kés angol aczél­
éllel, továbbá 6 ugyanolyan villa, 
összesen 12 drb., mely ezelőtt 9 írtba 
került, most mind a 12 drb . . . .  3 ’1O kr.

1 drb te jszed ö -k an & l, töm örsulyú, ezelőtt
3 fr t., m o s t ............................................  70 kr.

1 drb. le v e sa z e d ö -k a n á l, legsúlyosabb fajú, 
legjobb británia-ezüstböl, ezelőtt 4 írt., 
most .......................................  . . . . T20 kr.

6 drb. k é s ta r tó  británia-ezüstböl, ezelőtt 2
í r t . . m o s t ..................................................65 kr.

1 drb. czukoríogó británia-ezüstböl, előbb 1
f r t . , m o s t ..................................................65 kr.

Ezenkívül díszes asztali gyertyatartók , páronkint
J írt. 2— , 2.50, 3 .— ; tálezák 5 0 , 75, 80 k r ., 1 írt. 
és 1.40 krjával, kávés-kannák á 2 ír t, 2.50, 3.— , 
4 írt.; ezukorszórók á 25, 40, 75, 90 k r . , 1 írt: eczet- 
és olaj-caraffinák á 2.50, 2.80, 3.50, 4.75, 5 írt; 
vajdobozok á 75, 95, 1.70, 2.80, 3.25, 4 .— ; levestálak 
aljjal együtt á frt 1.60, 2 50. 3.— .

!! H a l l a t l a n  o lc s ó  !!
és minden háztartáshoz különösen ajánlható az alábbi 
ö s sz e á ll í tá s , mely 33 d rb . kitünően elkészített tárgy­
ból áll, s a legfinomabb és legjobb britaniai-ezüstből 
van kiállítva, páratlan olcsó áron: 6 frt 45 krért; 
és pedig:
6 drb. kitűnő jó a s z ta l i  kés británia 

ezüstnyéllel, valódi angol aczéléllel.
6 drb. legfinomabb villa britania-ezüst 

egy drbból.
(5 drb. nehéz británia-eziist e v ő k a n á l.
6 drb. britaniai-ezüst k á v é s k a n á l ,  leg­

jobb ininŐHég.
1 drb. tömör britania-ezüst tejszedö-kanál.
I drb. nehéz britaniai-ezüst levesinerö* 

k a n á l.
6 drb. britania-ezüst k é s ta r tó .
1 drb. kitűnő britaniai-ezüst czukoríogó.
33 drb. Mindezen tárgyak a legfinomabb britaniai- 
ezüstből készültek , mely az egész világon azon egye­
düli fém , a mely örökké fehér marad és a valódi 
ezüsttől 20 évi használat után sem különböztethető 
meg, e z é r t  k ezesség  v á lla l ta t ik .

Mindenkinek saját érdekében áll a megrendelése­
ket oly gyorsan a mint lehet beküldeni, miután az ily 
rendkívüli kedvezmény az árak olcsóságában: hihető 
az árúkat hova előbb elfogyaszthatja.
Czim és egyedüli megrendelési hely osztrák-magyar 

városoknak:
General Depot dér Hrittannia-Silber-Fabriken:

BLAU & KANN, Wien, 1. ElisabethstrasseN. 6.
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Z rum etzky B é la ,

ügyvéd.

I

Ház- és szőlő-eladás.
Néh. nemes Ferentzy Gergely úr és neje örökösei 

tulajdonához tartozó, a 7. tizedben a lovarda- és mezei- 
liteza sarkán fekvő ház, s Széktóban, az u. n. Ferentzy- 
hegyen fekvő szobi kedvező teltételek mellett eladó. 
Bővebb értesítést ad alulirt közjegyző.

Uömötor S ándor, kö.j.gyx<-..85 (9—9)

É r te s í té s .
\ an szerencséin a t. ez. közönséget értesíteni, mikép

ügyvédi irodámat
5-ik tized 292. sz. alatt levő lakásomon megnyitottam.

Ajánlom ügyvédi szolgálataimat a t. ez. közönség becses
figyelmébe.

Kecskeméten, 1879. július bő.

I l i  ( l - l )
R é v é s z  B e n c e ,

köz- és váltó-ügyvéd.

A BUDAPESTI

KERESKEDELMI AKADÉM IA
duó közöpidtolákoz kapcMolödó, /•<#>*»»• évfolyamból álló nyilvános felsőbb kereskedelmi tanintézet, melyhez még egy rfö-

osztály is csatlakozik, f. év szeptember I-én nyitja meg h U M Z n t t h n m i t u t i t i  iskolai évét; a beiratások f. év 
angusztns 30-ától szeptember 5-ikéig eszközöltetnek.

Az előkészítő osztályba való felvételre a betöltött 13-ik életév, meg a 3-ik középiskolai osztály bevégeztének meg­
felelő ismeretek kimutatása (vagy bizonyitványnyal, vagy felvételi vizsgálat útján) kívántatik. Az évi tandíj 150 frt. Az 
intézet érettségi bizonyítványai az r u j j r v i  szolgálatra jogosítanak.

Mindeu egyebekre szívesen nyújt felvilágosítást, valamint programokkal és prospektusokkal ingyen szolgál az intézet 
igazgatósága. lJ2  (3_ ^

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1879.




